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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 12845:2015) vypracovala technická komise CEN/TC 191 Stabilní hasicí
zařízení, jejíž sekre-
tariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2015 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2015.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv.
CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových
práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12845:2004+A2:2009.

Tato norma je součástí řady evropských norem, které budou pokrývat:

–    sprinklerová zařízení (EN 12259);

–    plynová hasicí zařízení (EN 12094);

–    prášková zařízení (EN 12416);

–    systémy ochrany proti výbuchu (ISO 6184);

–    pěnová zařízení (EN 13565);

–    hydrantové a hadicové systémy (EN 671);

–    zařízení pro usměrňování pohybu kouře a tepla (EN 12101).

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Sprinklerové zařízení je navrhováno pro detekci a uhašení požáru vodou v jeho počátečních fázích,
nebo pro udržení požáru pod kontrolou, aby jeho uhašení mohlo být dokončeno jinými prostředky.

Sprinklerové zařízení sestává ze zdroje (nebo zdrojů) vody a z jedné nebo více sprinklerových
soustav; každá soustava se skládá z ventilových stanic a potrubního rozvodu opatřeného sprinklery.
Sprinklery jsou umístěné na určených místech u střechy nebo stropu a kde je to nezbytné mezi regály,
pod policemi a v sušárnách nebo pecích. Hlavní komponenty typické soustavy jsou znázorněny na
obrázku 1.

Legenda

1    sprinkler                                                                                     6    hlavní rozdělovací potrubí

2    stoupací potrubí                                                                        7    ventilová stanice

3    návrhový bod                                                                            8    stoupací potrubí

4    vedlejší rozdělovací potrubí                                                   9    rozváděcí potrubí

5    rameno                                                                                      10 klesací potrubí

Obrázek 1 – Hlavní komponenty sprinklerové soustavy

Sprinklery se uvádějí do činnosti při předem stanovených teplotách a rozstřikují vodu na dotčenou
část plochy pod sebou. Průtok vody řídicím ventilem vyvolá požární poplach. Otevírací teplota se
obecně volí tak, aby odpovídala teplotním podmínkám okolí.

Do činnosti se uvedou pouze sprinklery v blízkosti požáru, tj. otevřou se ty, které se dostatečně
zahřejí.

Kromě výjimek je sprinklerové zařízení určené k pokrytí celého objektu.

Nelze předpokládat, že by sprinklerové zařízení zcela nahradilo potřebu jiných protipožárních
prostředků; je důle-
žité posoudit požární opatření v objektech jako celek.

Požární odolnost konstrukcí, únikové cesty, elektrická požární signalizace, konkrétní nebezpečí
vyžadující jiné způsoby požární ochrany, instalace hadicových systémů, požárních hydrantů
a přenosných hasicích přístrojů atd., bezpečný způsob práce a manipulace s materiálem, manažérský
dohled a dobrá úroveň pořádku, to vše je třeba vzít v úvahu.

Zásadním požadavkem je, aby sprinklerová zařízení byla správně udržována a tím se zajistila
v případě potřeby jejich funkčnost. Tato běžná zásada je často přehlížena nebo jí není věnována
dostatečná pozornost od orgánů dozoru. Její zanedbávání však znamená ohrožení životů uživatelů
objektů a riziko způsobující finanční ztráty. Zdůrazňování významu správné údržby není nikdy
zbytečné.

Jsou-li sprinklerová zařízení mimo provoz, měla by se věnovat zvláštní pozornost protipožárním
opatřením a měly by se informovat příslušné orgány.



Základním předpokladem je, že je tato norma určena pro organizace zaměstnávající osoby
kompetentní v předmětu činnosti, který tato norma řeší. Návrh, montáž a údržbu sprinklerových
zařízení mohou provádět pouze proškolení a zkušení pracovnicí. Obdobně by i montáž a zkoušky
zařízení měli provádět kompetentní technici (viz příloha M).



1 Předmět normy
Tato evropská norma stanovuje požadavky a uvádí doporučení pro návrh, montáž a údržbu stabilních
sprinklerových zařízení v budovách a průmyslových závodech a dále konkrétní požadavky na
sprinklerová zařízení, která jsou součástí opatření pro ochranu osob.

Tato evropská norma se týká pouze druhů sprinklerů uvedených v EN 12259-1 (viz příloha L).NP[1])

Požadavky a doporučení této evropské normy lze také aplikovat pro jakékoliv doplňky, rozšíření,
opravy nebo jiné modifikace sprinklerových zařízení. Nejsou aplikovatelné na vodní sprejová
a zaplavovací zařízení.

Tato norma zahrnuje klasifikaci nebezpečí, provedení zásobování vodou, použité komponenty,
montáž a zkoušení zařízení, údržbu zařízení, rozšiřování existujících zařízení a stanovuje konstrukční
detaily budov, které jsou nezbytné pro uspokojivou funkci sprinklerových zařízení v souladu s touto
evropskou normou.

Tato evropská norma neřeší zásobování vodou pro jiná než sprinklerová zařízení. Požadavky v ní
uvedené se mohou použít jako vodítko pro jiné druhy stabilních hasicích zařízení, za předpokladu, že
jakékoliv specifické požadavky na zásobování ostatních druhů hasicích zařízení budou vzaty v úvahu.

Tato evropská norma je určena pro ty, kteří se zabývají nákupem, navrhováním, montáží, zkoušením,
kontrolou, schvalováním, provozováním a údržbou sprinklerových zařízení s cílem zajistit, aby taková
zařízení byla funkční po celou dobu jejich životnosti.

Tato evropská norma je určena pouze pro stabilní sprinklerová zařízení v budovách a jiných objektech
na pevnině. Ačkoliv obecné zásady mohou být stejně dobře aplikovány i na jiné způsoby použití
(např. na moři), musí být v těchto aplikacích vždy vzaty v úvahu další okolnosti.

Požadavky neplatí pro sprinklerová zařízení na lodích, v letadlech, v motorových vozidlech a pro
mobilní hasicí zařízení, jakož i pro zařízení nacházející se pod zemí v dolech.

Odchylky návrhu zařízení od ustanovení této normy jsou přípustné, pokud bylo prokázáno, že tyto
odchylky zajišťují nejméně stejnou úroveň ochrany, jako tato evropská norma, např. v případě
potřeby velkorozměrovými požárními zkouškami, při kterých byly zcela dokumentovány návrhová
kritéria.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

NP[1])   NÁRODNÍ POZNÁMKA Tato norma se týká i jiných druhů sprinklerů, než jsou sprinklery
uvedené v EN 12259-1, viz např. kapitoly N a P. Zřejmá chyba v originále textu normy.


